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1. EIZXATQI'TKA

H Ocopia tov [TBavotitov £€xel ®¢ ovtikeipevo TN HEAETN HOOMUOTIKOV
VIOJEYUATOV (TPOTOHTOV 1 HOVTEAWDV), YVOGTOV MG GTOYOOTIKMV DITOOELYUATDV, TO,
omoio YPNOILOTOIOVVTOL YOl TNV TEPLYPOUPT TV GTOYOOTIKMYV (1] TOXOIMV) TEWPOUATDV
(M pavouévawv). Baowkd yopoknpioTikd TOV TEPAUITOV aVTOV givor OTL Ot
oLVONKEG KAT® amd TIC 0moieg TPayHaToTotovvTaL dgv Tpokabopilovv To amotéAecua
0AAG LOGVO TO GUVOAD TOV OLVOTAOV OTOTEAECUATOV. TNV advvapio TpokafopiGov
TOL OmOTEAECHOTOG €yKETon TO ototyeio g tuyowdtnroc. 'Etor n piyn evog
vopuiopaTog 1N €vOG KOBOL Kol 1 TOPATHPNGCT TOL OMOTEAECUOTOS, OM®G Kol M
TOPOTNPTON TOL PVAOV VEOYEVVIITOL OE Uitt GEPA YEVVIICEMV OMOTEAOVV GTOYACTIKA
(tuyaio) mepdpata (1] @avopeva).

Otav ot ovvOnkeg KAt® omd TIG Omoiec mpoyuoTomoleitol €va mElpopo M
eupaviCetar éva eawvopevo kabopilovv 10 amotéAesio, T0 TeElpapo 1 T0 PAVOUEVO
etval Yvoot1d ©¢ artiokpotiko (1 mpoaoiopiotikd). [ v meptypagn To0TOV apKodV
TO QUTIOKPATIKG. (1] TPOTOIOPIOTIKG,) UOONUATIKG DTOJETYUOTO, (TPOTOTTA 1] LOVTELQ) TO.
o1o{0 AITOTEAOVV TO AVTIKEILEVO TNG HEAETNG AAL®Y KAAOWV TG emotnune. Ot vopol
™G PapvTNTOg TOV TEPLYPAPOVLY TNV TTAGCT €VOG GMOUATOS OMOTEAOVV £va TETOL0
poOnpatikd vodderypo (LOVIELO).

2. AEI'MATIKOX XQPOX KAl ENAEXOMENA

Ag Bewpnoovpe éva otoyaotikd (tuyaio) meipapa (1 eoawvopevo). Onwg Exovpe
MO ONUEIDGEL, OTNV €100 Y®YN, Ol GLVONKES KAT® amd TIG omoieg TpaypatomoleiTot
dev mpokaBopilovv 10 amotélecud TOL OAAGL pOVO TO GUVOAO TV SLVATOV
OTTOTEAECUATMV TOV. ZYETIKA CNUELOVOVUE OTL:

20volo xokeitor pio KOA®OG oplopévn cvAloyn JSwokekpluévov otowyeiov. Ta
ovvoAa cvpupoArilovpe pe to Kepaiaio YpAUUATO TOV OAPAPNTOL pe deikTeC N Y®Pig
delKTeg Kot Ta 6TOLKElR OV TO AMOTEAOVV Ue To Pikpd (meld) ypapata. To yeyovdg 0Tt
TO OTOLEID @ AVNKEL GTO GUVOAO A CNUEIMVOLUE HE o € A, EVD TO YEYOVOG OTL TO
otoyeio a 0ev avinKel 6To oVUVOAO A onueiwvovpe pe a ¢ 4. Eva cuvoro A kaleiton
vmoadvolo evog GUVOAOL B av kat povo av kdbe ototyeio Tov 4 glvar Kot 6TotKEl0 TOV
B. To yeyovog avtd cvpPorileton pe A < B. Av A < B kot vdpyel otoryeio tov B
mov dev avnkel oto A, 101e T0 A KoAgitow YVAolo vroovvoro tov B. T v
mepintwon ovtn ypnotponoteitar 0 cvppoiopnds A < B. To A< B dev amoxheiet
Kol T0 B < A. v mEPInT®ON TOL 16YVOVV KOl 01 dVO AVTEG OXEGELS To GUVOAL A



Kot B amotehovvtal amd ta idta ototyeion Ko kaAovvion Zoa kot T00To cupfoliletan
pe A=1B.
Metd Vv e160ym0Y1 TOV EVVOLOV auTdVv 0ETovEe ToV akdAovBo oploud.

Opwopog 2.1. Aeryuatikog yawpos Q evog atoyaotikod (N Toyaiov) TePOuUatos (1
POIVOUEVOD) KOAEITOL TO GUVOLO TWV ODVOTWV OTOTELETUATMV TOV. Eva atotyeio w tov
oeryuatikod ywpov Q KaAeltor OE1YUaTIKO GHUELD.

Ag onuewwbBel 011 og €va otoyaoTikd melpopa eivar dvvatd, avaioyo pE TOV
kaBopiopd TV duvaTOV AnoTeEAESUATOV, Vo 0pteBohv TEPIGGOTEPA OO EVOL GUVOAQL
SLVOTAOV OTOTEAECUATOV. TNV TEPIMTMOON OVT AVAAOYO HE TIC OMOLTIGELS TOL
GLYKEKPLUEVOL TPOPANLOTOS ACUPAVETOL TO KATOAANAOTEPO AT’ OVTA MG OETYLLATIKOG
x®pos. [ToALG Tapddo&a Exovv TpokLYEL amd TN PN KOUTAAANAN EMAOYT SEIYUATIKOD
y®pov. To onueio avtd devkpvileTon TEPIGGOTEPO GTO TOPUIETYLOTA. X1UEUDVOVUE
aKOun 6Tt 0 OEYHATIKOG YDOPog 2 €vOG OTOXAOTIKOD TEPANOTOS Eivor eite
memepoouévog: 2 ={w,,0,,...0,} €lte apifunoinws arneipog: 2 ={w,,0,,...} glte
un op1Qunoyiog. Tig 000 TPOTEG TEPIMTAOGELS O SEIYUATIKOS XDPOG £ Kaheitan yevikd
o1oxpi1tog (M omaprBuntog) Kot 6Ty TPitn TEPInT®ON oVVEXHG.

Opwopog 2.2. Eotw Q 0 Oeryuotikos yawpos evog oTox0oTikoD rmeipauotos. Eva
vmoobvolo A tov Q kaleitar vogyouevo (ws mpog 1o Oeryuatikd yawpo ). Eidika o
OeryuaTikog ywpos Q koletton Péforo evoeyouevo kol 1o kevo ovvolo D kaleital
000VOTO EVOEYOUEVO.

"Eva evogyopevo A ={w}, mov mepiéyel éva POVO GTOEID @ TOL JELYLOATIKOV

YOPOL Q, KOAEITAL AmAO 1 OTOLYEIWOES EVOEYOUEVO EVD EVA EVOEYOLEVO TTOL TTEPLEYEL
TEPLOCOTEPO A0 £VOL GTOLYELN TOV OELYLATIKOD YDPOV KOAEITAL DVOETO EVIEYOUEVO.

Ye po ektéleon €VOC GTOYOOTIKOL TEPAUOTOC HE OEYHOTIKO YDpo L2 éva
eVOEYOUEVO A TPOYUOTOTOLEITOL OV KOL LOVO OV TO OTOTEAEGUO TNG EKTEAECONG TOV
TEPALATOS 0LTOV Evol GTOLYEIO @ TOL OVIKEL GTO A.

Evdwpépov, tO60 amd Beswpntiki] dmoyn 000 Kot omd Gmoyn E€QOPLOYDV,
TAPOLGLALOVY EVOEYOUEVA TO OTTOT0 TPOKVTOVV UETE Atd GLVOAODEWPNTIKES TTPAEELS
neta&p evdoegyopévov. Ta Bactkdtepa amd Ta evogyOUEVO aVTA Elval Ta akdAovOa.

H évawaon 00 evoeyopévov (cuvolmv) 4 kot B (w¢ mpog £val SEIYUATIKO Yhpo )
etvat to evogyodpevo

AUuB={weQ:we A we B},

™G TPOAYLOTOTOINGNG VOGS TOVAIOTO amd T evoeydpeva A kor B. Ievikdtepa, N
Eveon TV evOeYOpEVeV A4, 4,,..., A, gtvar to evdeydpuevo

Avd, 004, ={weQ:we A, yoévay tovddyoto deikt j =1,2,...,v},

™G  TPOYUOTOTOINONG €VOG TOLAGYOTO amd To. v evdgyoueva A, 4,,....A,.

[epartépm, n Evoon tov evdeyopévov 4, 4,,..., A elvat To evoeyouevo

poee.

Avd, VU4,V ={we Qo e 4; yoévay TovAdyioto deikty j=1,2,...},

NG TPOYUATOTOINGTG EVOG TOVAGYLOTO amd Ta. evoeyopeva A, 4,,..., 4, ,....
H zoun 6bo evoeyopévov (cuvorwv) A kot B (0¢ mpog €va detypatikd yopo )
etvat 1o evogyopevo

ANB=AB={weQ:we A xu w € B},



™G TPOAYHOTOTOINoNG Kot TV 000 evdegyopévev 4 kot B. I'evikdtepa, 1 topunq TV
evdgyopévov 4,,4,,...,A, etvar 1o gvdegyopevo

A N4, N-MNA =44, A,
={w e Q:w e 4; yo 6hovg T0Vg deikteg j =1,2,...,v},

NG TPOAYHATOTOINGNG Kot TV v eVOEXOUEVOV A, 4,,..., A, . Tlepartépw, n toun tov

evogyopévav A4,,4,,...,A4 glva 1o evoegyduevo

Al mAZ mmAv m...EAlAZ...Av...
={w e Q:w € 4; yw. 6hovg Tovg deikteg j=1,2,...},

MG mpaypatonoinong OAmv Tov evdeyopévav A4, 4,,..., 4, ,....
Av 1 toun tov evdeyopévov A kot B givarl to advvato gvdegyopevo, ANB =0,
1018 T A wxou B xohovovtor CEva M auoifoiws amoricidueva (1 aocvupifocto)
EVOEYOUEVA. ZTNV TEPIMTOON ALTH 1 TPAEN TS EVEOONG TOPICTAVETAL LE TO GOUPBOAO
+ 1 2 avti Tov couPforov U.
To couminpwuo evog evdoeyopévov A (o mpog Eva derypatikd yopo Q) eivor to
EVOEYOUEVO

A={weQ:wgA},

™G Un Tpayuatonoinong tov evdeyouévov 4. To evdgyduevo A’ kaheitor aviifero
TOV EVOEYOUEVOD A.

H diapopa. tov evdeyopévou B amd 1o evoeyouevo 4 (o¢ mpog Eva SEIYUATIKO XDPO
Q) gtvar 10 evogYOUEVO

A-B={weQ:we A xu w¢B},

MG TPOYUATOTOINGNG TOL &VOEYOUEVOL A Kol TNnG MUN TPAYHOTOTOINoNG TOV
gvogyopévov B. Enuerdvoops 61t A—B=ANB'.

Zymuotikd  dtaypappoto gtvor cuxvé ypnolLel Yo TNV EMOTTIKN TOPACTOOT
oxéoemv UETOED GLVOA®V (evoegyouéveov). Tétola daypaupota ivol To YvoOOTd ¢
dwypappato tov Venn oto omoio 10 KaBoAKO cOVOAo (Oerypotikdg ympog) Q2
opifetar amd pio meployn Tov €MMEOOL TOL TEPIKAEIEL TOL GTOLYEID TOVL, TAL OmOiN
opifovtar amd yewpetpikd onpeio Tov emmédov avtod. Ta vmochvoia Tov Q
opilovtonr amd vmomeployég Tov. Xt Olaypaupoate Venn tov Zynudtov 2.1-2.4
didovton oklaopéva ta covoho AU B, ANB, A'=Q— A4 xou A— B avtictouya.

To kapteciavo yvopevo amoterel o, GLVOAOBE®PNTIKY KATAGKELN YPNOLUN TOGO
oTNV £KQPOCT] TOL OELYHOTIKOD YMOPoL oLvBETOL Tuyoiov TEPAUATOS, TO Omoio
ovvtifetor omd akolovdiec amAdV TLYOUMOV TEPAUATOV 1 SOKIU®OV ATA0D TLYOIOV
TEPALOTOG, OGO KOl EVOEYOUEVOV G TPOS avTov. 'Eotw 2, kot £, dvo cdvora. To

KOpTEoIaVO YIvouevo v £, kot 2, , copporlopevo pe 2, x 2,, etvat to GHvoro TV
datetaypévov (evydv 6To 0moilo N TPAOTN GLVICTAOGCH Eivol 6ToKElo Tov £, Kot M
de0TEPT GLVICTOGA £lvan ototyeio Tov £2,, dniadn

QO xQ, ={(w,,0,):0, € Q,, v, €R,}.

O opopog avtdg emekteiveTon Kot yio v oOvora 2,2, ,...,2  oc e&nc:



QxQ, x-xQ ={(w,0,,..,0):0 €, w, €,,. .0 cQ}.

Ebwbd av Q, =Q, =---=Q = Q 10 Kapteoavo ywvopevo copPoriletor pe Q7.

Yympo 2.1: AUB Yympa2.2: AN B

Yypa 2.3: A Yympa2.4: A-B

Mapaderypa 2.1. (0) Ag Oswproovpe T0 6TOYOGTIKO (TVYOI0) TElpOapa TS piyng EvOg
vopiopatog. O JelyHaTikOG YMPOS TOV GTOYOCTIKOV  OLTOD TEWPANATOS €ivol TO
GUVOLO

Q={y,x},

OmoL onuEWdVETAL HE Y N Oyn ypaupato Kot pe k 1 oym KepoAn (| kopova). Ta
VITOGVVOAQ TOL 2
A={y} xou B = {x}

elval T0. OTOLEIDON €VOEYOUEVO EUEAVIONS TNG OYNG YPOUUOTO KOl KEQOAN
avtioTorya.

(B) Ag Bsmwpricovpe Tdpa T0 0TOYOOTIKO (TuYOio) Telpapo pog akoiovdiog 2
plyewv gvog vopiopatog. Tovto givor éva ocbvBeto GToyaoTIKO TTElpapa GLVTIOEUEVO
amd 2 SOKIHEG TOV OMAOD GTOYACTIKOV TEPAUATOS TG piymg evog vouiopatog. To
omolodMmote amotélecua Twv 2 piyewv dvvatot va topactadel amd va SLoTETAYUEVO
Cevyog tov omoiov T0 TPAOTO GTOLYEID Elval TO AMOTEAECUO TG TPAOTNG PIYNG Kol TO
devtepo otoryeio To amotédespa g 0evTeEPNS piync. ‘Etot o derypatikdg xdpog tov
GUVOETOV GTOYAGTIKOV TEPANOTOS EIVAL TO GUVOAO

Q, ={(1,7), (7, %), (x,7), (x5, ) } .

Znpewdvovpe 6t 0 2, efvar To KapTeGIAVO Yvopevo tov Q2 = {y,k} LE TOV E0VTO
tov. Ta vrosvvola tov £2,,

Ay =10y A =10:%),(1,9)} won 4, = {(x, %)



etvan ta gvdgydpeva epedaviong 0, 1 kot 2 popég ™ OYNg KEQOAN, avticTorya.

Hapaderypa 2.2. Ag Bewpricovpe 10 6TOoYOoTIKO (TVYIO0) TElpApO TG piyng evdg
KOPov. Kataypdpovtag v évoeién g endvm £6pac Tov KOBOL 0 SEIYUATIKOS YDPOS
TOV GTOYOOTIKOV ALTOV TEPANOTOS £Vl TO GHVOLO

Q=1{1,2,3,4,5,6}.
Ta cvvora

A =0}, 4, =12}, 4, =3}, A, =14}, 4; =15} xon 4, = {6}

elval To oTOYKELMON €vdgyOUEVO TG epPdviong tov apBpov 1, 2, 3, 4, 5 ko 6
avTioTOoL(0, EVM TO GOVOAL

B, ={1}, B, ={1,2}, B, ={1,2,3}, B, ={1,2,3,4},
B, =1{1,2,3,4,5} xo1 B, ={1,2,3,4,5,6}

elvar ta evogydueva epeaviong apBpov pukpotépov 1 icov tov 1,2,3,4,5 wou 6
avtiotorya. Ag onueiwdet 6t

B =4,B,=4,+4,, B,=4,+4, +4,,
B, =A+A4,+A4,+A4,, By=A4 +A4, + A, + A, + A, B, = Q.

Hapaderypa 2.3. Ag Bswpnoovpe pio oepd 3 yevwhnoewv 6° €va LOLELTHPLO TMOV
Abnvav. Kataypdoovtog katd oepd yévvnong to @OAO TV VEOYEVWINTOV O
OELYHOTIKOC YMDPOG ivar To GHVOLO

Q = {(K’ K’ K)’ (a’ K’ K)’ (K7 a’ K)’ (K’ K’ a)’ (a’ a’ K)J (a7 K’ a)? (K, a’ a)’ (a’ a) a)} b
OOV OMUEIDOVETOL PE a 1 YEVVNOT ayoplod Kot He k 1 yévvnon Kopttolov. Ta
evogyopeva A,, A4, 4, ko A; g yévvnong 0, 1, 2 xar 3 ayopudv, aviictowya,
nepthapPdvouy ta eENg derypatikd onueio:

A, ={(x,k, 1)}, A =1{(a,Kk,k),(k,0,K),(x,K,0)}

AZ = {((1,0C,K),(OC,K,OC),(K,OC,OC)} s A3 = {(OC,OC,OC)},

EVD TO evdeyOUEVO B NG YEvvnong €vOc TOLAGYLIGTO ayoplov TEPIALUPAVEL To €ENG
derypoTika onpeio
B ={(a,x,kx),(x,0,x),(x,k,a),(a,o,x),(a,k,a),(x,o,a),(a,aac)}
Kol etvon
B=A4 +A4,+A4,.

To cvumAnpouatikd (ovtibeto) tov gvdeyouévov B eivar 10 evdeyduevo B' g
vévvnong 3 Kopltoumv kot TepAapfavet évo pdévo onueio

B ={(x,k,Kk)}.

Mopddcrypa 2.4. Métpo 00 QOPTOL £pYOGing GE £vo TNAEQPOVIKO KEVTPO TOPOYNS
TANPOQOPLOV ATOTEAEL TOGO 0 apPlOUOG TOV TNAEPOVIKOV KANGE®Y Tov PBdvovy G’
avtd oTn SLIPKELL EVOC OPICUEVOL YPOVIKOL OGTIUATOG, OGO KOl O YPOVOG TOL
necorofel HETOED S1000 KOV TNAEPOVIKOV KAGEDV.



(a) Koataypdeovtag tov aptBpd Ttov TMAEPOVIKOV KANGE®V, TO GOUVOAO TV
dVVATAOV ATOTEAECUATMV, TO 0010 OOTEAEL TO SELYHOTIKO Y DPO, Efvat TO

Q ={0,1,...,N}.

To evdeydpuevo oG TOLAGYIGTO TAEP®VIKNG KANoNG &tval To vtochvoro 4 tov 2,

ue
A=1,2,..,N}.

To cvuminpopotikod (avtifeto) tov evdgyopévov A givar to gvdeyduevo A, Kapude
TNAEQOVIKNG KA OGNS, TO 0moio mepthapPavet Eva povo onueio:

A’ =1{0}.

Inueltdvoope 0Tl 6TV TEPITTOON TOL O WEYISGTOG apPlOUdg TOV TNAEPOVIK®OV
KMoewv N givol TpakTikd ToAy peyaiog Aappaveton Bewpntikd icog e © Kot £T61 0
JELYHOTIKOG Y®DPOG YiveTan

Q, ={0,1,...,00} .

(B) Koataypdpovtag 10 xpovo HETOED O000YIKAOV TNAEPOVIKOV KANGE®V, TO
GUVOAO TV SVVATMOV ATOTELECUAT®V, TO OTTO10 OMOTEAEL TO JEIYHATIKO YDPO €ival TO
dloTnua

Q,={teR:0<1t<0},

Omov 0 pEYIoTOoC YPpOvog O givon €vag Betikdg apBuods. To evdeyduevo A o ypdvog
LETAED B0 IKOV TNAEPOVIKOV KANCE®V va Eemepdoet Ta a devTepOAETTA Elval TO

A={teR:a<t<0}.

INUELOVOVUE OTL TO OELYUATIKOG XMPOG €2, elvol MEMEPACUEVOS EVD OELYHATIKOG
xOpoc 2, apOuncipmg drepog. O derypoatiodg xopog €2, sivar vepoplOUNGIOG Kot
E01KOTEPAU GLVEYTG.

3. KAAXYIKH INIGANOTHTA

O KAao1Kog oplopog ¢ mlavoTTag doTvTOdnKe apywd amd tov De Moivre
(1711) og €&nc:

H mbovotnro tne mpoyuatomoinong evog evogyouévon givair to tniixo ue opiOuntin
0V oplOUd TV TEPITTOOEMYV EVVOIKOV VIO THYV TPAYUOTOTOINGH TOV EVOEYOUEVOD
TOOTOD KO TOPOVOUOOTH TO GUVOLIKO OpLOUO TV TEPITTWOEWY UE TV TPoITOBean Ot
OAeg o1 mepimrwoeig eivar eCioov mbovég (1oomiboveg).

H ocuvOnim tov oomBdvov tov mepumttdcemv eivar avaykoio yoti d1popeTikd
OepAOVTOG TIC TEPMTAOGEL TNG TPOUYUOTOTOINONG KOL TNG WUN TPOYHOTOTOINGNG
evogYouEVOL B0l KATOANYOUE OTO GUUTEPOCHO OTL 1 TWOOVOTNTO OTOLOLONTOTE
evogyopuévou gtvor ion pe 1/2. To coumépacpa ToVTo OeV 10YVEL YEVIKA EMEWON O dVO
OVTEG TEPIMTAOGELS OeV gtvan mhvtote eEioov mbavég. H évvown tov e&icov mbovov
(loomBdvwv) mepimtdcewv glvar anapaitmto vo optobel aveEapnta and v vvola
™G mTOaVOTNTOG V10Tl SUPOPETIKA 0 KAAGIKOG avTOG 0plopog Ba 0dnyovoe e pavro
KOKA0. ToOto emTvyydveTOL PE EXIKANGT NG apxNS TS EAAEIWNG emopKoDS AOYov.
‘Etot av odppmva pe ta dedopéva dev vmapyel Adyog va BempnBel kdmowa and Tig
TEPIMTOGELS TEPIGGOTEPO 1 AyOTEPO MOV amd TIG GAAeg TOTE OAeg Bempovvral
eloov mbavég. [Ma mapdostypa katd v piyn evdg KHBov vdpyovy TOGH dLVATA
anoteAéopato (TeEPMTOOELS) O0Eg eivan kol ot £dpeg Tov. Me v podmdheon OTL o1



£0peg glvan iogg Kot 10 Pépog Tov KLPOL Elval OLOOLOPPO KATAVEUNUEVO OEV VITAPYEL
Adyog va BewpnBel Kamola and TIg TEPWMTOCELS TEPIGGOTEPO 1 AydTEPO MOAVY| QIO
TIC GAAEG, omOTE OAEC Ol MEPUTAOGEIS Bempovvtal 1oomifaves. ZnueldvVovpre OTL O
KAMIOIKOG aUTOG OPIoHOG NG MBOVOTNTAG aPOpll OVAYKOCTIKG TETEPAGUEVOVS
JELYLOTIKOVG YDPOVG.

H Beperioon tov Aoyiopod tov [IiBavotntov pe faon tov KAOGIKO 0piopd g
mlavotrog amodidetonr otov Laplace (1812). A&iler va mopovcidcovpe Tig
ONUOVTIKOTEPES WOOTNTEG TNG KAUGIKNG TOOVOTNTOS, Ol OTOIES KOl EVETVELCAV TNV
KATOAANAY €méKTOoN TNG TOCO0 GE TEMEPUCUEVOVS OEIYUATIKOVG YMPOLS HE Un
oomiBava detypatikd onueio (TEPUTTAOGEIS) OGO KO YEVIKOTEPO, GE OPOUNGILOVE M)
U PO GIIOVE OELYLLOTIKOVE Y MPOVG.

Ag Beopnoovpe Evav TETEPAGUEVO OELYHOTIKO YOPO L2 TOL 0moiov To GTOoLKEl
(detypotikd onueio, TEPMTOOELS), GOUE®VO UE TNV apyn TS EALEWYNG EMAPKOVG
Adyov, eivan e€icov mBavd (1omiBava) Ko Eva omolodnmote evoeyduevo 4 (wg mpog
70 detypatikd ywpo Q). H mbavornra tov A, copuPorilopévn pe P(A), didetor amd
oyxéon

N(4)
P(4A)=—— 3.1
(4) N (3.1
omov N(A) elvan 0 apBpog tv otoryeiov Tov evoeyopévov 4 katr N = N(2) eivor o
aplfuog Tov otoyeimv Tov derypotikov yopov 2. H cvvaptmon P(A) m omoia oe
Kk60e evoeyduevo A (otov Q) avtiotoryet tov aptduo (3.1) sivan

(o) un apvyuikn : P(A) = 0 yia kabe evogyousvo A < 2,

(B) vopuotiouévn : P(Q2) =1,

(v) mpoobetikn : P(A+ B) = P(A)+ P(B) yia omoiodnmote Cévo. evoeyouevo. A ko
Bc Q.

Ot 18010 TEG aVTéG TPOoKHITTOVY Auecsa amd Tov optopd (3.1) kot T avtioToryeg
wwmteg: N(4) >0 yu ké0e odvoro A xor N(A+ B)=N(A)+ N(B) yw Eva
HeTaEL Tovg oUVola A kot B, tov aplBuod 1oV GTOlEIOV TEMEPAGUEVOL GLVOLOVL.
Inuei@voope 6Tl amd TV TPOGHETIKY 110TNTO CLVAYETOL ETMAYWYIKA 1 OXEON

P(A +A4,++A4,)=P(4)+P(4,)+-+P(4,) (3.2)
vy kotd Cedyn Eéva (apoPaing amokAedueva, acvuPifoacta) evdeyodueva
A4,,4,,....,A, < Q. Apeca cvvdyovtat and Tov opiopd (3.1) n oxéon

P(A4) <1 yia k40g gvdeyopevo A < Q.
OTMG KAl 1 GYEGN
P(2)=0.

Eniong, éotw Q=0 xQ, x---x Q2  Serypotikdg yMpoc GLVOETOL GTOXUCTIKOD
TEWPANOTOG, Omov £, elval MEMEPAGUEVOG OElYHATIKOG YDpog pe N, oomibava
detypatikd onpeia, i =1,2,...,v. Av 1oyvet

P({(®,,0,,...,0,)}) = F({o )P, ({0,}) - F,({o,}) (3.3)

Y. omowodnmote detypatikd onuelo w, € Q;, i =1,2,...,v, 101€ 0 dEIYUATIKOC YDPOG

Q éyerooniBava derypoticd onueio.



Enéktaon m¢ xlooikng mBavoTTag otnV TEPITTOOT TOL O OELYHOTIKOG DPOG
etvan ovveyng (un apBunoog) amotedel  yewuetpixy mbovoryto mov opiletor ¢
efng: Ag Bewpnoovpe €va pn aplBunoipo detypuatikd yopo 2 opilduevo omd pio
TEPLOYN TOL (LOVOSIGTATOL 1 OO10GTATOL 1 TPWIGTATOV) YMPOV GTNV OToid
OTOLEGONTOTE  OTOWXEMOELS TePOYES etvan e&icov mBovég (1oomibBaveg) kot Eva
OTO100NTTOTE EVOEYOUEVO A 0p1lopEVO amd i TEPLOYN TOL dELyHaTiKoV Ydhpov L. H
mOavoTTO TOL 4 didETON OO TN GYEDM

P(ay= LD (3.4
1(L)
omov u(A) ko w(L) elvar 1o pérpo (uMrog N epPadd 1 0yKog) Twv meploydv A Ko Q
avtiotorya. H mBavomta (3.4), 0nwg gvkora umopet vo dtamotwbet, £xel avtioToyeg
pe v mbavotta (3.1) Wotre.
Hopdderypo 3.1. Ag Oswprioovue pio axorovBio dvo plyewv evdg cuviBoug
VOL{OUOTOG KL TO EVOEYOHEVO A; TNG EUPAVIONG G 0VTH j POPEG TNG OYNG KEPAN,
J =0,1,2. Na vroroysbodv ot mbavomreg P(4;), j=0,1,2.
[Mopatnpodpe 6TL 0 FEYHOTIKOG YDPOG TOV OTAOD TVYOIOL TEPAUATOS TNG PIYNG
evog ovuvifoug (GVUUETPIKOV) VOpGHATOG Eival TO GUVOAO
Q=1{y,x}.
Ta derypatucd onpeia, AOy® TG GLUUETPIOG TOL VOUIGHOTOS, Eivon tGomiBava:
1.
b ({r}) = F({x}) =5 i= L2,

[Mepartépw, o Oderypotikdg YdOPog ToL GLVOETOL TLYAIOV TEPAUATOS LLOG
axolovBiog 2 piyewv evog vopiopotog ivatl To GHVOAO

Q, ={(1,7), (%), (x,7), (x5, %)} ,

70 0moio glval TO KAPTEGLOVO YvOUEVO TOL L = {y,k} L€ TOV €0VTO TOVL. XTO TLYO{O
avto melpapa woydet N (3.3) kot €11 0 4 detypotikd onpeto tov 2, eivon wooniBava:

2

N

P(y.7)1) = R(HPR ) = » PAO»1)1) = R(HE () =

[— D=
[ — N
N |~
| =

1
4
1

PG = BQDB ) =25 =7 PAGG1) = AU P (1)) =

| —
N | —
A=

Enopévac, epappoloviag tov kKhaoikd optopd g mbavotrag (3.1) ko emedn
Ao = {(')’, y)} ’ Al = {(y: K):(Ko V)} P Az = {(K: K)} )

1 (‘4 ) > 1 (‘1) > 1 (‘42) *

Moapdderypa 3.2. 'Eotom 611 éva vouiopo dlapétpov » tomobeteitan tuyoio mave ce
opBoydvio tpaméll to omoio givar yopopévo oe N opboydvia pe TAevpég a Kal f,
o6mov o < f kot r < a. Na vroroyioBel n mbavotnto énwg to vopucuo tonobetn et
070 £6MTEPIKO 0pHoymviov.

O derypatikog yopog 2 eivor 1o opBoydvio tpoamélt pe epPoado



#(&) = Nof .

I"a tov kaBopiopd g meproyng tov tpomeliov 1 omoia opileTar amd T0 £vOEXOUEVO
A, 6mmg 10 vopucpo tomobetnfel oto eocmtepkd opboywviov, ag Bewpnoovpe Eva
opBoydvio ABI'A pe mhevpéc a xor f, 6mov a < f kot évo de0TEPO 0pBOoYHDVIO
EZHO «xeipevo 010 00TEPIKO TOV TPAOTOL 0pHoymviov pe TAELPES TAPAAANAES OTIG
TAEVPEG aVTOV Ko 6€ amdotacn 7/ 2 am’ avtég (PA. Zynua 3.1).

A p B
ﬁ—l" 7
a e 712 &
e ¥ H
r/2
A . r
Xyfqpna 3.1

‘Eva vopuoua dapétpov 7 xeital 6to ecmteEPIKO Tov opboywviov ABIA av kot poévo
av 10 k€vipo O tov vopiopatog keital 610 e6mTEPKO ToL opboywviov EZHEO . To
eupado tov opboywviov EZHO eivar (a—r)(f—r). H meproyf tov tpamellod m
omoia opiletar amd to evdeydpevo 4 givan n évoon N tétolwv opfoyovinv Kot £161

u(A)=N(a=r)(p-r).

Emopévac, copowva pe tov optopd g yeopetpikng mbavotrag (3.4),

P(4) = mA) _(a—r}p-r
(L) off

InUEWOVOLUE OTL 6T UEPIKY| TEPITTOON TETPAYOVOYV, S =a, N mhavotnta ovt

P(A)=(1—1j .
a

4. APXEX ATIAPIOMHXHEX, AIATAZEEIX KAI XYNAYAXMOI

yivetal

O vmohoyopudg g mhavotnTog €vOg  evdgyopévovr A otV meEpinTmoN
TEMEPACUEVOD JEIYUATIKOD Y®Dpov £ Tov omoiov To otowyeion (detypatikd onueia,
MEPUITAOCELS) €lvol 100miBava OvAYETOL, COUP®VE LE TOV KAUGIKO OPIOUO TNG
mbavomtoc, P(4) = N(A)/ N, octov vroroyiopd tov apuod N(A4) tov otoryeiov
tov A xor tov aplpov N = N(Q) tov otoyelov tov Q. 210 €0dplo avtd

TOPOVGIALOVUE HEPIKA POCIKA GTOLXELR TNG XVUVOVOAGTIKTG TO OTTO10 OLEVKOAVVOLY TNV
VTILETOTION TETOOV TTpoPAnudtov arapibunons. H apyn tov abpoicpotog kot n
apynN TOL YVOUEVODL (1] TOALATANGIOCTIKTY apYT]), Ol OTTOLES OMOTEAOVV TIG dV0 PaciKég
apyég amapiBunong, uropovv va dtotvtwhodv wg e&ng:
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Apyn Tov aBpoiopatos. Av A4, 4,,..., A, eivor nenepacuéva kot katd Ledyn Eéva
peta&d Toug cOvora, TOTE

N A, +A4,++A4)=N(4)+N(4,))+---+N(4,)

H apyn avt pnopet vo dwtvmmOel kot og e€ng: Av éva otoyeio (avtikeipevo) a,
umopet va ekAeyel katd x; tpomovg, i =1,2,...,v Ko n EKAOYT TOL o, OmOKAgiel TV
ToTOYpOVN EKAOYN TOL @, I, j =1,2,..,v, i # j 101€ T0 oTOYYKElO O N @y, .., M @,

umopet va. ekdeyel katd x, +x, + -+ Kk, TPOTOVG.

Apyn ywopévov (M morlhamracracTtiky apyn). Av A4,,4,,..., A4, eivar menepo-

ouéva oOUVOAQ, TOTE
N(A4, x Ay x---xA,)=N(4)N(4,)---N(4,).

H oapyn ovt) pmopel yevikdtepo va oatvmmbel g €€ig: Av éva otoyyeio
(avtikeipevo) a, pmopei va ekAeyel katd x, TpOmOLS Ko Yo k€Oe Eva amd owTOVG
TOVG TPOTOVS éval GALO ototyelo a, umopel va exieyel Kotd k, TPOTOLG, ..., KOL Y10
K&0e €va and OAovg avTovg Tovg TPOTOVG v AAAO ototyelo o, pmopel va ekAeyel
Katd x, TpOmovc, tOtE OAOL TOL GTOVKEID @, KOl a,,...,KOL @, UTOPOVV VO EKAEYOVV
(dadoykd) Katd Kk, - Kk, TPOTOLC.

Ac Osopfoovpe €éva memepacpévo ocvvoro v otoygiov Q2 ={w,,0,,...0,}.
Midraln tov v avd k Koheiton plo Swotetoypévn x-oda (a,,a,,....0.) e o, € 2
r=12,...x . 2ovovoouos tov v avld x Koieiton pio (un dwotetaypévn) GLAAOYN K
otoyeiov {a,,a,,...,a, } pe a, €2, r=12,...,x. Ta otoryeio pog owdtaéng 1 evog

oLVOLAGHOD gival €iTe O1APOPETIKA €ite OYL KAT™ avayKn O1popeTIKAE cTotyEia Tov Q.
[Ma v Ttpod™ TEPinTOON dotpovUE TNV OVopaGio S1ATagn 1] GLVOLOGHOS TWV V OV
K evd otn 0ebtepn mepintmon Omov TO oTowEld TOLv L emTPEmETOL VL
emovalopuBavovat, Yp1GILOTOIOVUE TNV OVOUOGIO d10T0lH 1] GDVOVAGIOS TV V aVa, K
ue emavadnyn. H edum mepintowon ddtaéng towv v avd v (Ohov tov Bempovpévov
otoyEimVv) kadeital e01KdTEPQ HeTAbBeon v GTOLYEI®V.

Zyxetikd pe 10 TANO0G TV STAEEMV KOl TOV GLVOLAGU®DV OTOOEIKVOOLUE TO
eMoOEVH Be®PNLOLTOL.

Ocopnpa 4.1. () O apibuos twv dietalewv v v ava k, ovufolilouevog ue (v),,
oidetal amo ) ayéon

V!

W), =vv-Dv=2)--(v-r+)=—F,
(v—rx)!

4.1)

OOV TO YIVOUEVO OAWYV TWV OKEPAIWY om0 T0 1 UEypl T0 v KaAeiton v mopoayoviiko kai
ovufolileror yue V!=1-2-3---(v=1v.

v
(B) O apiBuog twv evvovaoumv twv v ave. k oopuforilouevos ue , 0ldoetar omo
K

™ oyéon

S (4.2)

K K! _K!(V—K)!,
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Améoeln. (o) Xe pwo omowdnmote ddtaén (a,,a,,...,a,) TOV vV OCTOYEI®V TOL
Q={w,,0,,..,0,} avé k, 10 TpAOTO ctoryeio a, pmopel vo exieyel and 10 chvoro
TOV V TOEl®V, EVO HETE TNV EKAOYT TOV TPMTOL GTOLYEIOV, TO deVTEPO GTOLYKElD @),
eMEON mPENEL VoL elvar SPopeTIKO amd T0 o, , UTOPEl va ekieyel omd T0 GLVOLO T®V
vroroinwv v —1 otoygiov. Telkd petd v ekhoyn tov a,,a,,...,a, ; oTol-Xelmv, T0
tehevtaio otoyeio a, , emedn mpénet va efvar dapopetikd omd ta k —1 mponyodueva
otoyeio, umopel va ekieyel amd 10 cOVOAO TV VIOAoimwy v—(k—1)=v—-Kk+1

otoyeiov. Etol, chppova pe v moAAamAaclacTikn apyr], cvvayetonn (4.1).
(B) Xe k&Oe cvvovacuo {a,,a,,...,a, } TV v otoreiov Tov £ avd k avIIeTor(oVV

k! dlotdEelg Tov v ava k, Ol 0Toieg TPOKOTTOVY [E HETAOEST TOV K GTOXEIV TOL
Kot OAovg Tovg k! 10 MANBOC duvatovg Tpomovg. Emopéveog o apBudg tov
dwtdEemv TV v ava k givan icog e k! popég Tov aplipd TV GLVIVACUDV TV V avd
K Ko €161 ypnoponoimvtog Vv (4.1) cvvayoovue v (4.2).
Ocopnua 4.2. O ap1uoc twv datalewv TV v ava k ue exoveinyy, ooufolilouevog
ue U(v,x), eivau ioog pe

UWw,k)=v". (4.3)
Anooeln. Ilapatnpodue o611 oe pio omowdnmote ddtaln (o,xy,....a,.) TOV vV

otoelov tov Q ={w,,w,,....,m,} OVl K UE ETAVOA OTOLOONTOTE OTOWEID «;
1 2 v i

umopel va exAeyel amd 10 oVvvoAo TV v otoyeiwv. 'Etol, ocoppova pe v
TOAMATAQGIOCTIKNY apyY], cvvayeton 1 (4.3).

Ozopnpa 4.3. O apiBuos twv GLVOVATUDY TV V VG, K UE ETOAVAINYY EIVOL 100G UE

vtr—1) vy+1)---(v+r-1) (v+r-1)
K K! k!(v-1)!

(4.4)

Amodeilln. Ag Beopnoovpe éva cvvdvacpo {w,,o, ,..,», } TOV v cToYEiOV TOL
Q={w,,0,,..,0,} avl k pe emaviinyn kot o¢ vrmobécovue Ot oL Kk OgikTeg

Iyslyyed, €tvor aplOunuévol amd tov pkpotepo mpog tov peyarvtepo. H vmodbeon

K

ot dgv meplopilel TN YEVIKOTNTO €POCOV 1 OMOLONTOTE GEPA AVOYPOPNG TOV
ototyelmv evog cuvdvoouod dev tailet kavéva poro. Tote 1<, <i, <---<i_ <y Ko

0V 670 GUVOVAGHO {®, ,®, ,...,®,; } OVIIGTOYNGOVUE TO GLVOVOOUO {®@; , @, ... ®; }
ue

Gi=iis jy=i ., =i +(=1),
Oa elvon 1<), <j, <-<j <v+rx—-1, Mhodn ta otoyeio TOL OELTEPOL
ovvovaopov Ba etvor dapopetikd eite etvon gite dev eivarl dopopetikd ta oToryEln
TOVL TPATOL GLVSVUGHOD KUl EMTALOV O GUVOVACHOS {®; , @, ,....,0; } €lvon &vag
oLVOLOCHOG TV V+Kk —1 otoyeiwv tov cuvorov W ={w,,0,,...0,, ,} ové &

(xopig emravainym). H avtictoyyio avt cvuvendystot 61t 0 aptBpdc 1oV cuvoLaoU®V
TOV vV oVl K Pe emovainyn givor icog pe tov aplfpd towv cuvovasumy Tov v+ k —1
avd x (yopic emavainym).
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Hapaderypa 4.1. (0) Katavour) oroxekpiévov apoiploiwv oe o1o0xekpyueva kelid. Ag
Oemproovpe k dwaxexpyévo coapidw {o,,0,,...,0, } To omoia Tomobetovvton péca

oe v doKekppéva keMd {c;,c,,...,c,}. O apBudc tov Tpdnmv tonobétnong tov x
SLOKEKPIUEVOV GOUPIOI®mV HECH GTaL V OloKEKPLUEVA KEALE, Elval 160G e

K

v 5

oV aplOpd TOV JTAEEDV TOV V avl kK e ETAVAANYY, ENEWN TO KA cOapidlo
umopet va toroBetn el oe omolodNmote amd ta v KA.

O apBudg TV TPOTOV TOTOHETNONG TOV K SIOKEKPILEVOV GOAIPLOI®V HECH OTO, V
SLOKEKPULEVOL KEMA £T0L DOTE 1O j KEM v Tepeyel K, opoipid yoo Oho tol

Jj=L2,.,v pe k, +k, +---+x, =i, elvar icog pe

K!
Ik, ! 1’
Kyl !
eMEON T K, GOPOPION TOV TPAOTOV KEAMOD HTOPOVV VO ETAEYOVV OO TOL K GOOPIOLa

Katd
K

Ky

Tpdmovc. Metd v emAoyn ovt Ta K, cEopidia Tov deVTEPOL KeAOV pmopodv vo
EMAEYOVV OO TOL VITOLOWTAL K — K, GOOUPIOL KOTA

K —K,
K,

TpOTOVG. Zuveyilovtag TV avOALOT ALTH, LETA TV ETAOYT TOV GOAUPI®VY Yo T

v—1 mpdta keMd, Ta k, cEOPIdE TOL V-06TOV KEAOV UTOPOvV VoL ETAEYOVV OO TOL

vmorowme. k —(k, +x, +---+k, )=k, coupido katd &vo povov tpdmo kot £T01,

CULPMOVO, LLE TNV TOAALUTAAGLOGTIKY 0pyY], SLVAYETOL 0 {NTOVHEVOG OPOUOG,

K\ K-k, K—K — =K,
K, K, K,

B K! (x—x,)! (k—K,— =K, )!

Kkl —r )N e, (k- —Kk,)! Kk (-1 ——K,)!

HETA OO OMAOTOMGELS.
(B) Katavoun ouoiwv opaipidiwy ce orokekpiuévo, keiia. Ag Bewproovpe k Opola
cpapidlo ta omoio. tomobetovvion pésa oe v drokekppéva kehMd {c,,c,,...,Cc, } . Z€

k@0 tomoBétnon tv k OpOV CEUPWIOV HEGH OTO VvV OLUKEKPIUEVE KEALL
avriotoyel pio emhoyn k keMdv {c, ¢, ,...,c, } avegaptnra 6epdg Kot avtictpopa
omov N tomoHETomn evog Geapdiov pEca o€ Eva KeEA avVTIOTOLKEL OTNV ETIAOYT TOL
KeMoU avtov. Emopévog oty mepintmon mov kdbe keM umopel va yopécel Eva povo
o@apidlo, o aplBudg tv TpoOT®V TomoBETNoNG K OOV CEUIPWInY HEGH GE V
dtoKekpléva kel etvar icog pe
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oV 0plOUd TOV CLVOVACUADV TOV V OVH K, EVO GTNV TEPITTOGT TOV To KEAN €lva
amEPLOPLOTNG YOPNTIKOTTOS, O 0aplBudg tev Tpdémwv Ttomobémong x Opol®v
ocQapinV oo og Vv OUKEKPIIEVO KEMA elval 100G pe

v+r—1
2
K
TOV POl TOV GLVIVAGUAOV TOV V AVE K e ETOVIANYT).

5. EMIIEIPIKH ITIGANOTHTA

H mpodmdbeon tov 160mBEvoL TV TEPMTOGEMY 1] GTOYEWMODV TEPLOYDV TOV
amontoHV T0G0 0 KAAGIKOG 0pIopdg TG mOAvOTNTOG OGO KOl 1 YEOUETPIKY) EXEKTOAO
oL TTEPLOPILEL ONUAVTIKA TO TTedio epaproymv g Ocwpiog twv [TiBavotitov. 'Etot
0€ OTOYUOTIKO Tepdpata (1 eUVOUEVA) LE TEMEPUGUEVO OEIYUATIKO YDPO GTOV
omoio ta detypatikd onpeio dev eivar woomiBava 1 pe aplBuNcipmg dmelpo derypoTikd
YDPO, OTMG Y10, TOPASELY O 1) EKTOUTT COUATIOIOV omtd padlevepyd ovaia, dev pmopel
va gpappoctel o khaoikdg opiopog g mbavotrog. Emiong oe otoyaotikd
nepdpato (| Qowvopevo) pHe pn oplOUNGIHO JEWYHOTIKO YDOPO GTOV OMOio Ol
OTOUYELMOELG TEPLOYES OV Elvar 100miBAVES, OTMG Yo TAPASELY LA O XPOVOS LONG oG
pnyavng, dgv umopel va epapprocst o yeopetptkdg optopog g mihovotnrog.

O Von Mises omv mpoomafeld tov v OVIIHETONIcGEL TO0 TPOPANUA oplopol
mOAVOTNTOC GE OMOLOVGONTOTE OELYLOTIKOVS YDPOVS SATVTMGE TOV 0KOAOLOO
EUTTELPIKO OPIOoUO THS TLHOVOTHTOG.

Ag vroBécovpe 0Tl éva 6ToY0oTIKO TTEipapa (] POVOUEVO) HE OELYHOTIKO YDpo 2
umopetl va emavainedel katw ond Tig id1eg oLV KES ameplOp1oTo APOUO POPOV Kot
ag Bewpnoovpe £va omorodnmote evdgydpevo A < Q2 .'Ectm Ot 68 v ETOVOANYELS TOV
OTOYOOTIKOV TEPANNTOS (1] PaIvOopEVOV) TO gvdeyouevo A €xel mpaypotomomOel
n,(A) popéc. H oxetikn ovyvomta tov 4 6idetan omd to Adyo

n, (4)
N

2NV TEPIMTOGT TOL VILAPYEL TO OPLO TNG GYETIKNG cLYVOTNTOG OTAV TO V TEIVEL GTO
dmepo Tovto opilel, cuppwva pe tov Von Mises, tnv mihovotnta tov 4:

PA) = lim D

V—>00 Vv

(5.1)

Inueiwvoovpe 0Tl Ommg eOkoAa pmopel vo dtomotmOel, kol N eumelpkn mOavoTTA
etvan

(o) un apvyuixn : P(A) 20 yia kabe evoegyousvo A < Q

(B) vopuotiouévn : P(Q2) =1,

(v) mpoabetikn : P(A+ B) = P(A)+ P(B) yia omoioonmote Cévo. evogyoueva. A kou
Bc Q.

H vrdBeon 611 éva otoyactikd meipopa propet vo emavainedel kdtw and Tig id1eg
ovvONkeg ameplOploTo OPLOUO POPOV ATOTEAEGE TO CMUEID KPITIKNG TOV EUTEIPIKOV
optopov ¢ mhavotrac. Emiong n ovykiion oty (5.1) dev pumopet va vonOel pe v
amoAlvTn podnuotikn évvoln oAAd pe mBavomrta dmwg Bo dodpe ota Bewpnuota
oVLYKAoNC.
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6. AZICMATIKH OEMEAIQXH THX IINIGANOTHTAX

Enéktaon tov kAaoikod opiopod g mBavotntag €vOoeyopévov TG0 GtV

TEPIMTOON TMEMEPAGUEVOL  OELYHOTIKOD YDPOL HE Oyl KAt ovhykn comifava
derypotikd onueion 660 Kol OTIC TEPWTAOGES opduncipov 1 un apduncipov
OEIYHOTIKOD YMPOV EMTLYYAVETOL HE TOV ASIOHaTIKO opopd g mbavottoag. O
opIoUOg aVTOG €IVl OPKETA YEVIKOS KOl EVOOUATMOVEL MG €KY TEPITTOON TNV
KAoo K ThavOTNTO Kot g 0plokd Bedpniol TNV EUTELPIKT TOOVOTNTA.
Opropog 6.1. Eotw Q évog Jeryuotikog ywpog aroyaoctikod (toyoiov) meipauotos (i
porvouévon). Mio. ovvdptnon 1 omoio oe kale evogyouevo A Q ovuoroiyel
(exywpet) évoyv mpayuotiko opibuo P(A) koletton mbovotnta av 1kavomolsl to.
ol1ouota (cvvOnKeg):

(o) un apvyuxonrag: P(A) 20 yia kabe evogyouevo A < Q

(B) vopuatiouov: P(Q)=1,

(v) ap1Qunoiunc mpoobetikotnrog:

P(A+A,++A +-)=P(4,)+P(4,)+-+P(A,)+--
yio. omoioonmote axolovbio kot (evyn Cévawv evogyousvav A, < 2, i=1,2,...,v,....
Hoapatypnon 6.1. XV nepinton TeENEPACUEVOL OEYHATIKOD Y®pov £ avti Tov
a&iopatog g aplBunoung tpocsbetikdtntog apkel 1o achevéotepo aiopa
(v") mpooBestikotnras : P(A+ B) = P(A)+ P(B) yia omoioonmote Cévo, (apoifoiwg
omokleloueva,) evogyoueva A, B < Q,
amd T0 OO0 GLVAYETOL ETAYWYIKA 1) GYECT

P(A +A4,+-+A)=P(A)+P(A4,)+--+P(4,),

Yo onowadnote Katd Levyn EEva evdgydpeva 4; < 2, i=1,2,...,v.

Inuetdvoope 0Tt 0 a&lopaTikog opopds g mhavotnrag dev Kabopilel kamola
éxppaon (tomo) vmohoywopov g (ovvdptnong) mbavoétntag P(A4) v KaOe
evogyouevo 4 < Q. Amhag meplopiletor otov kabopiopd twv cuvOnk®OV Tov TPETEL
va wovomotel 1 ovvaptnon P(A4), A< Q yw vo elvar mBavomrta. H dmapén

TPOCHETOV GTOYEIMV GYETIKOV HE TO derypaTikd yopo Q kot Tig mbavotnTeg TV
OTOLYEIMOMV €VOEYOUEVOY TOL OUVOTOL VO 0ONYNGEL GTOV TPOGOIOPIGUS  LLOG
Exkepaong (THmov) VTOAOYIGHOD NG TOAVOTNTOG 0TOIOVONTOTE EVOEXOUEVOL. TEToeg
TEPUTAOGELS ££€TALOVLE OTA EMOUEVO TTOPAOETYLLATOL.

HMopdoevypo  6.1. [lemepoouévor oderyuotikoi  yawpor. Ag Oewpfioovue Evav
TENEPAGHEVO  Oetypatikd yopo Q2 ={w,,0,,...,0,} pe N(Q)=N «xu £&o1o

A={w,,0, ,..0, } € Q &vo onowodnrote evdeyopevo. H mbavotnra P(4) ddvorta

va eKPpacbel cuVapPTNoEL TV THAVOTHTOV TOV CTOLYELOMIMV EVOEXOUEVOV TOL O:
P{w.})=p,,i=12,..,N.

Zuykekppéva, ypnotponowdviog 0 0t A={w, }+{o, }+-+{w, } cvvayovpe,

oVUP®VA LE TO a&impa TN TPOSHETIKOTNTAG, TNV £KPPOOT)

P(4) = P({w, }) + P({w, }) +---+ P({o, })
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Kol £T01
P(A)=p; +p;, ++p; .

Inueldvovpe  OTL, OLUP®VE HE TO OElOHO TOL  VOPUOAICHOD Kol  ETELON
P(Q)=p, + p, +-+ py, OL TOOVOTNTESG TOV GTOYELOODV EVOEYOUEVMV TKOVOTOLOVV
T oxéon
Pyt py =1

SOUTEPAGUOTIKA, OTNV TEPITTWON TEMEPAGUEVOD OELYLOTIKOD YMDPOL, 1 YVAOOT TOV
TOOVOTNTOV TOV OCTOWEWMODOV EVOEYOUEVAOV EMITPENMEL TOV  VIOAOYIGUO  TNG
TOaVOTNTOG OTOOVLONTOTE EVOEXOUEVOL. Ot apykéc avtég ThavOTNTEG dVVAVTOL VO
TPOKVYOLV amtd TNV EETAICT] KO AVAALOT TV GLVONKAOV KOl TOV OPYAvVOV EKTEAECTC
TOV GLYKEKPIUEVOL OTOYaoTIKOD mepdpatog. A&iler va onuewwbel 611 oty
TEPIMTOON 1GOTIHAVOV SEIYUATIKMV CTUEIDV,

1
=P({o,})=—,i=12,.,N,
pi=Po}) =

N avotépo Ekepaon g mbavotrag P(A) amhonoteiton Aappdvovtag T popon

Py =24,

M omoia GVUPE®VEL e TOV KAAGIKO optopd g mlovotntag.
Hapaderypa 6.2. Ag Oswpnoovpe 10 Tuyoio meipapa g plyng evdg KHPov.
Koataypdoovtag v évoeién g endved £€6pac Tov KOPOV 0 SEYHOTIKOG YDPOS TOV
TUYaioL aVTOV TEPEATOS Vol TO GUVOAOD

2={1,2,3,4,5,6}

pe N = N(Q) =6 derypotikd onpueia.

(a) Xtmv mepintwon ovvibBovg KOPov, 0 omoiog &ivor CLUUETPIKOC Ko
KOTOOKEVOGUEVOS OO OHOOYEVEG LAIKO, OAeG 01 €0peg €xouv v dwa mhavotnta
EUPAVIONG:

. |
r; =P{j}) =/ =1,2,3,4,5,6.

H mBavdtmra onoovdnmote evdeyopévou A 4idetor T0Te amd Tov THNO

P(a) =,

™m¢ KAaowkng mlavottog. ‘Etol, av 4 givor 1o evdeyouevo gpedvions aplfpot
ueyaAdtepoL M icov tov 5, 10t A = {5,6} Ko N(A) =2, ondte

P(A)=%.

(B) Zmv mepintmon KOPOL HE AVOUOIOYEVEG VAIKO KOTOGKELNG, TETO0 (MOTE M
mOavoTTO EUPAVIONG OTOCONTOTE £Jpag vo. €ivar aviioyn Ttov aplfuod (tov
KOVKKIO®WV) TOV QEPEL, TOTE

p_/' :P({]}):C]7 j:1>2)354>5’6’
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6mov ¢ o ovvtereotng avoroyiog. Opog p, + p, +p, +p, +ps + ps =1, ondte
c(1+24+3+4+5+6)=1 ko étor ¢ =1/21. Enopévog n mbavétra omolovdnmote
eVOEYOUEVOVL A ={],, ;s ], } < £ dideTON OO TOV TOTTO

jl +j2 +"'+jx

P4 = 21

‘Etot av 4 elvar 1o evdgyouevo epgdviong aptfuov peyalvtépov 1 icov tov 5, tote
A=1{5,6} ko
P(A) = s+6 _11

21 21

Ympouevor oto aiopota (a), (B) ko (y) omodewvOovpe oTo EMOUEVA
Beopnuota facikés 1010t TES TS TOAVOTNTOC.

Ocopnua 6.1. (0) Av G eivar 0 000vVoTO EVOEYOUEVO, WIS TPOGS TO ELYUATIKO XWPO &2,
T0T€

P(2)=0. (6.1)

(B) Av 4, cQ, i=12,..,v evou kota (edyn Eéva (oporfoiws omokieiduevo)

EVOEYOUEVD, TOTE
P4 +A4,++A4)=P(A4)+(4,)++P(4,) (6.2)

(y) Av A" eivou 10 ovumhipwua evog evogyouévoo A, w¢ mpog 1o OeIyuatikd xwpo
Q, 10t¢

P(A")=1-P(A). (6.3)
(0) Av A, B < Q &ivou omo1a.0nmote evogyoueva, tote
P(A-B)=P(A)— P(A4B) (6.4)
xouov Bc A, tote
P(A-B)=P(A)—P(B). (6.5)
() Av A, B < Q eivau omoiaonmote evogyoueva, T0Te
P(AUB)=P(A)+ P(B)— P(A4B) (6.6)
Kal
P(A'B"Y=1-P(A)— P(B)+ P(AB). (6.7)

Améoeiln. (o) Oétovtag 4, =9, i=12,.., éooue 4 +A4,+ -+ A4, +--=J xa
YpNoLoToImdVTaG T0 adimua () cuvdyovpe T oyéon
P()=P(A, +A4,++A4,+-)=P(A4)+P(4,)++P(4, )+
=P(QD)+ P(QD)+---+ P(D)+:---.
Emumiéov, cvppmva pe to a&iopa (o) Exovue
P(2)>0.
Enopévog n oepd pun apyntikodv 0pav,

P@O)+---+ P(D)+---=0,
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etvan undevikn, omote P(D)=0.
(B) Ag Oeowpnoovpe wor ta evdeydueva A, =<, i=v+1Lv+2,... Tote
ypnoonowmvag to agiopa (y) kot v (6.1) cvpnepaivovpe 0Tt

P4 +A4,++A)=P(A4, +A4,++A,+4,,+)

= P(A4)+ P(4) +o+ P(4,) + P(4,,) ++-= P(4) +(4,) +---+ P(4,)

(y) Toapampodue ot1 oo evdgyduevo, A war A" eivon Eva (apoPaing
armokAgopeva), ANA'=J, xow A+ A" = Q. Enopévag ypnoipomowwvtog v (6.2)
pe v =2 ko 1o a&iopa (B) cvvdyoovue ™ oxéon

P(A)+P(A)=P(Q)=1

n omoia cvvendyetal v (6.3).

(0) Iapatnpodue Ot o evdeyopeva A— B = AN B’ givar Eéva, peta&d tovg:
(ANB)YN(ANB)=ANn(B'NnB)=ANnD =0
KOl ETTAEOV
(ANBY+(ANnB)=[(ANnBYu AN[(ANB")U B]

=AN[(AUB)N(BUB)]=ANn(AUB)=4.

Emopévac, ypnowonotdvtag v (6.2) pe v =2, GUVAYOLLE TNV

P(A)=P[(ANBY+(ANB)]=P(ANB")+ P(AN B)
Kol £T61

P(A-B)=P(ANB")=P(A)— P(AB).
Yy mepintoon mov B < 4 éqovue AB = B Kou emopévag
P(A-B)=P(A)—-P(B).

(e) Toa evdggopeva A—B=ANB' xor B givor &va, (ANB)YNB=J, ku

(AN B")Y+ B = AU B. Etopévac sopeova pe v (6.2),
P(AuUB)=P[(A-B)+ B]=P(A-B)+ P(B)

Kot ypnotpomoldvtag Ty (6.5) ovvayovpe v (6.6). Emedq A'B'=(4AuU B)’,
epappolovtag v (6.3) cvunepaivoope v (6.7).

H mBavémmra g €veoong Tpidv OmolmvONToTE EVOEXOUEVMV GUVAYETOL LE TN
ypnoponoinon g (6.6) oto akdAovo TOPIGHAL.

Mépwopa 6.1. Av A, B, I’  Q &ivau 0mo100nmoTe EVOEYOUEVA, TOTE

P(AUBUT) = P(A)+ P(B)+ P(I')— P(AB) — P(AT") — P(BT') + P(ABT) (6.8)
Kol

P(A'BT"Y=1- P(A)— P(B)— P(I") + P(AB) + P(AI") + P(BI") — P(ABI) . (6.9)

Andéoetn. H mbavoétra g Evoong tov evoeyopévav AU B kot I, cOuemva pe
mv (6.6) ekppdleton o¢ €ENG:
P[(AuB)LUT'l=P(AVUB)+P(I")-P[(AUB)I]

= P(A)+ P(B)— P(AB) + P(I') — P[(AT") U (BI)].
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Eniong, ovpupwva kot wéiwv pe v (6.6),
P[(AT"Y VU (BIM)] = P(A')+ P(BI')— P(ABI')

Kot €101 cvvayetar 1 ékppaon (6.8). Enedn A'BT'=(AUBUTI), gpoapudloviog
v (6.3) cvumepaivoope v (6.9).

Ozopnpa 6.2. H mbovotnra P(A), A < 2, loufaver tiuég oro diaotnua [0,1]
0<P(A) <1 yiokabe A Q (6.10)
ka1 givor ovéovoa auvapTHoN:
P(A)< P(B) yiokabe A, B Q ue ACB. (6.11)

Andoeln. Iapammpovpe 611, coppovo pe to atiopa (o) ™S Un opyNTIKOTNTOS,
&yovpe
P(A)>0, P(A4)>0 yiakabe 4 < Q

ondte ypnoipomowwvtoag kot v (6.3), P(A)=1-P(A), ovvayovue v (6.10).
Emiong, ovpupova pe to ofiopo (o) e un apvnmikdtntog, mn mhovotnTo TOL
evogyouévov B— A4 < Q eivon un apvnrikn,

P(B-A4)>0,
Kot NN cVPPvVa pe v (6.5),

P(B—-A4)=P(B)—-P(4),
epocov 4 < B, cuvayovpe v (6.11).

Ot Baoikég 1010t TEG TG TOAVOTNTAS TOV amodeiyOnKav 610 Bedpnua 6.1 Kol 610
[Topopo 6.1 ektog amd to BewpnTikd evdEEPOV OV Tapovstalovy, givar kot
VTOAOYIOTIKA YPNOLUES OTMOC POIVETOL GTO ETOUEVO TAPODETY AT

Hapaderypa 6.3. Ag Ocwpnoovpe pio GEPE TPLOV YEVVNCEDV G’ €VOL LLOLEVLTHPLO KOl
10 eVOEYOUEVO B TG Yévvnong evag TovAdytoto ayoplov. Yrofétovtag Ot 1 yévvnon
ayoprov givor e€icov mbavn pe T yEvvnon Kopitelov, va vtoAoyledel n mbavotnta
P(B).

[Mapotnpodue 6Tt CLUTANPOUATIKO TOV EVOEYOUEVOD B gival To gvdeyouevo B’ g
Yévvnong Kopurolov Kot oTig Tpelg mepurtocelg. H mbavotnta P(B') vroloyileton
mo ebkoro oamd v P(B). Zuykekpipuéva, o OyHatikog xdpog mepthapfPdaver 8
woomiBava derypotikd onueio (PA. apdaderypa 2.3) and ta omoio povo Eva avikeL 6To
B’ ka1 étol

1
P(B")=—
(B') 3
Kot ovpuemva pe v (6.3) taipvovpe
1 7
P(B)=1-PB)=1-—=—.
(B) (B') 23

"Evag dALoc tpdmog vroroyiopov g mbavotroc P(B) sivon va Bsmpnioovue to
evoeyopevo B mg évoon tov kotd (evyn Eévov evdeyopévov 4,4, kot A, g
vévvnong 1,2 ko 3 ayopiaov, avtictorya. Tote

7

P(B) = P(4, + 4, +A3):P(A1)+P(A2)+P(A3):%.F%_F%:g'



